

India
ISSP 2014 – Citizenship II
Questionnaire
(Gujarati)

સારા નાગરિક બનવા માટે શું કરવું જોઈએ તે અંગે વિવિધ અભિપ્રાયો છે. જ્યાં તમે અંગત રીતે સંબંધિત છો ત્યાં તમારા માટે 1 થી 7 ધોરણ છે, જેમાં 1 જરાય મહત્વનું નથી અને 7 ખૂબ જ મહત્વનું છે, તે કેટલું મહત્વનું છે:			
Q1	ચૂંટણીમાં હંમેશા મતદાન કરવું	1	જરાય મહત્વનું નથી
Q2	કરવેરા ટાળવાનો પ્રયત્ન ક્યારેય ન કરવો	2	મોટાભાગનું મહત્વનું નથી
Q3	હંમેશા કાયદાઓ અને નિયમોનું પાલન કરવું	3	કેટલાક અંશે મહત્વનું નથી
Q4	સરકારની કામગીરી ઉપર ધ્યાન રાખવું	4	મહત્વનું પણ નથી કે મહત્વહીન પણ નથી
Q5	સામાજિક અથવા રાજકીય સંગઠનમાં સક્રીય રહેવું	5	કેટલાક અંશે મહત્વનું
Q6	અન્ય અભિપ્રાયો ધરાવતા લોકોની દલીલોને સમજવાનો પ્રયત્ન કરવો	6	મોટાભાગે મહત્વનું
Q7	રાજકીય, નૈતિક અથવા પર્યાવરણીય કારણો થી ઉત્પાદન પસંદ કરવા, ભલે તે થોડાં વધારે મોંઘા પડે.	7	ખૂબ મહત્વનું
Q8	ભારતમાં જે તમારા કરતાં ખરાબ સ્થિતિમાં હોય તેવાં લોકોને મદદ કરવી.	8	પસંદ કરી શકાય તેમ નથી
Q9	બાકીના વિશ્વમાં જે તમારા કરતાં ખરાબ સ્થિતિમાં હોય તેવાં લોકોની મદદ કરવી.		
<p>ભાષાંતર નોંધ</p> <p>પ્ર1 ચૂંટણીઓનું યોજાવું જાહેર અધિકારીઓ માટે યોજાવવાના સંદર્ભમાં છે.</p> <p>પ્ર2 કરવેરાઓ ટાળવા તે કર નહીં ચુકવવાની ગેરકાયદેસરતા સુચિત કરે છે, અને "બચવું" તેવો અર્થ નથી, કારણ કે "કર બચાવવો" તે ગેરકાયદે નથી.</p> <p>પ્ર3 નિયમો ચોક્કસ જોગવાઈઓમાં કાર્યરત કાયદાના સંદર્ભમાં છે જે રોજિંદા જીવનમાં સીધાં લાગુ પડે છે.</p> <p>પ્ર4 ધ્યાન રાખવું એટલે સરકારના નિરીક્ષણમાં બિનઅધિકૃત પ્રવૃત્તિ તરફ આંગળી ચિંધવા અથવા યોગ્ય પ્રવૃત્તિ હાથ ધરાય તેની ખાતરી માટે તકેદારી રાખવી. સરકારનો અર્થ ચૂંટાયેલ અને બિન-ચૂંટાયેલ રાજ્ય સત્તામંડળના સંદર્ભમાં છે. અને તે ચોક્કસપણે સત્તામાં રહેલા પક્ષની "સરકાર" ના સંદર્ભમાં નથી .</p> <p>પ્ર8 અને પ્ર9 ખરાબ સ્થિતિ એટલે નીચું જીવન ધોરણ ધરાવવું.</p>			
સમાજમાં અસંખ્ય જૂથો છે. જાહેર સભાઓ ભરતા નીચેના જૂથો અંગે તમે શું વિચારો છો?			
Q10	"શું ધાર્મિક કટ્ટરવાદીઓને જાહેર સભાઓ ભરવાની મંજૂરી આપવી જોઈએ?"	1	ચોક્કસપણે મંજૂરી આપવી જોઈએ
Q11	શું તે લોકો જેઓ બળ દ્વારા સરકારને ઉથલાવી દેવા ઇચ્છે છે તેઓને જાહેર સભાઓ ભરવાની મંજૂરી આપવી જોઈએ?	2	સંભવતઃ મંજૂરી આપવી જોઈએ
Q12	શું તે લોકો જેઓ કોઈપણ જાતિ અથવા વંશીય જૂથ વિરુદ્ધ પૂર્વગ્રહ ધરાવતાં હોય તેમને જાહેર સભાઓ ભરવાની મંજૂરી આપવી જોઈએ?	3	સંભવતઃ મંજૂરી ન આપવી જોઈએ
		4	ચોક્કસપણે મંજૂરી ન આપવી જોઈએ
		8	પસંદ કરી શકાય તેમ નથી

	<p>ભાષાંતર નોંધ પ્ર10 ધાર્મિક કટ્ટરવાદીઓ એટલે તેવા લોકો જેઓ મુખ્યધારાથી ખૂબ જ જુદી ધાર્મિક માન્યતાઓ ધરાવે છે. આ શબ્દનો સામાન્ય અર્થ છે કે આ લોકો આ માન્યતાઓ સામાન્ય રીતે ધરાવવા માટે રાજી હોતા નથી, પરંતુ તેને બીજા ઉપર થોપવાનો પ્રયત્ન કરે છે. પ્ર12 કોઇપણનો અર્થ એક અથવા વધારે થાય છે</p>		
	<p>અહીં રાજકીય અને સામાજિક પ્રવૃત્તિના કેટલાક વિવિધ સ્વરૂપો આપેલા છે જે લોકો કરી શકે છે. કૃપા કરી દરેક માટે સુચવો: ~ શું તમે ગયા વર્ષમાં આમાંથી કોઇપણ પ્રવૃત્તિઓ કરેલી છે ~ શું તમે વધારે દૂરના ભૂતકાળમાં તે પ્રવૃત્તિ કરેલી છે ~ શું તમે તે કરી નથી પરંતુ કરી શકો છો ~ અથવા તે કરી નથી અને ક્યારેય, કોઇપણ સંજોગો હેઠળ તેને કરશો નહીં.</p>		
Q13	અરજીમાં સહી કરી છે		
Q14	બહિષ્કાર કર્યો છે અથવા ઇરાદાપૂર્વક રાજકીય, નૈતિક અથવા પર્યાવરણીય કારણોસર કેટલીક ચીજ-વસ્તુઓ ખરીદી છે		
Q15	પ્રદર્શનમાં ભાગ લીધો છે	1	ગત વર્ષમાં કર્યું છે
Q16	રાજકીય બેઠક અથવા રેલીમાં હાજરી આપી છે	2	વધારે દૂરના ભૂતકાળમાં કર્યું છે
Q17	તમારું મંતવ્ય વ્યક્ત કરવા રાજનેતા અથવા નાગરિક સેવકનો સંપર્ક કર્યો અથવા સંપર્ક કરવાનો પ્રયત્ન કર્યો	3	તે કર્યું નથી પરંતુ કરી શકું છું
Q18	સામાજિક અથવા રાજકીય પ્રવૃત્તિ માટે પૈસાનું દાન આપ્યું અથવા ભંડોળ ઊભું કર્યું	4	તે કર્યું નથી અને ક્યારેય કરીશ નહીં
Q19	તમારું મંતવ્ય વ્યક્ત કરવા માટે મીડિયાનો સંપર્ક કર્યો અથવા તેમાં દેખાયા હતા	8	પસંદ કરી શકાય તેમ નથી
Q20	ઇન્ટરનેટ ઉપર રાજકીય મંતવ્ય અભિવ્યક્ત કર્યું		
	<p>ભાષાંતર નોંધ 13-20નું આમુખ. સામાજિક પ્રવૃત્તિ એટલે સમાજ ઉપર અથવા તેના ભાગ ઉપર વ્યાપક રીતે કોઇક પ્રકારની અસર પેદા કરવાના ઇરાદે કરાયેલી જાહેર પ્રવૃત્તિ. પ્ર17 નાગરિક સેવકનું ભાષાંતર જાહેર સેવકના બંધબેસતા શબ્દપ્રયોગ સાથે કરવું જોઇએ. "અધિકારી" શબ્દનો પ્રયોગ ન કરવો. ઇન્ટરવ્યૂઅર નોંધ પ્ર13થી પ્ર19 જો ઇન્ટરનેટ દ્વારા કરાયું હોય તો હા તરીકે ગણતરી કરો પ્ર15 કોઇપણ પ્રકારના પ્રદર્શન પ્ર20 અભિવ્યક્તિ જાહેર અથવા ખાનગી પ્રકૃતિની હોઇ શકે 13-20 માટે કોર્ડિંગ. જો એક કરતાં વધારે પ્રતિભાવ હોય, તો જેની વધુ સહભાગીતા હોય તેને કોડ કરો (એટલે, માપદંડના ડાબા છેડાથી વધારે નજીક)</p>		
Q21	રાજકીય સમાચારો અથવા માહિતી મેળવવા માટે તમે ટેલિવિઝન, અખબારો, રેડિયો અને ઇન્ટરનેટ સહિત માધ્યમોનો કેટલી વખત ઉપયોગ કરો છો?		
1	દિવસમાં કેટલીક વખત	5	અઠવાડિયામાં 1-2 દિવસ
2	દિવસમાં એક વખત	6	અઠવાડિયામાં 1 દિવસ કરતાં ઓછું
3	અઠવાડિયામાં 5-6 દિવસ	7	ક્યારેય નહીં
4	અઠવાડિયામાં 3-4 દિવસ	8	પસંદ કરી શકાય તેમ નથી

Q22	"અઠવાડિયાના ચોક્કસ દિવસોમાં તમે જેમની સાથે રહો છો તે લોકો સહિત સરેરાશ રીતે કેટલા લોકોનો સંપર્ક કરતાં હોવ છો. તમે દરેકની સાથે ચેટ, વાતચીત અથવા મુદ્દાઓ અંગે ચર્ચા કરો છો તે સહિત લોકો સાથે અમે એક સાથે એકના આધારે સંપર્ક કરવામાં રસ ધરાવીએ છીએ. તે એક-બીજાં સાથે મળીને, ટેલિફોન દ્વારા, ઇમેઇલ દ્વારા અથવા ઇન્ટરનેટ ઉપર હોઇ શકે છે. કૃપા કરી તમે જાણતાં હોવ તે લોકોનો સમાવેશ કરો. કૃપા કરી નીચેની શ્રેણીઓમાંથી તમારા અંદાજ સાથે શ્રેષ્ઠ રીતે મેળ ખાતો હોય તે એક વિકલ્પ પસંદ કરો. (કૃપા કરી એક વિકલ્પ પસંદ કરો)		
1	0-4 વ્યક્તિઓ	4	20-49
2	5-9	5	50 કે વધુ
3	10-19	0	પસંદ કરી શકાય તેમ નથી
	કેટલીક વખત લોકો જૂથો અથવા સંગઠનોના વિવિધ પ્રકાર સાથે જોડાયેલા હોય છે. દરેક પ્રકારના જૂથ માટે, કૃપા કરી સુચવો કે શું તમે: ~ જોડાયેલા છો અને સક્રિય રીતે સહભાગી છો ~ જોડાયેલા છો પરંતુ સક્રિય રીતે સહભાગી નથી ~ જોડાયેલા હતા પરંતુ હવે નથી ~ અથવા તેની સાથે ક્યારેય જોડાયેલા ન હતા.		
Q23	રાજકીય પક્ષ	1	જોડાયેલો અને સક્રિય સહભાગી છું
Q24	વેપારી સંઘ, વેપાર અથવા વ્યાવસાયિક સંગઠન	2	જોડાયેલો છું પરંતુ સક્રિય સહભાગી નથી
Q25	ચર્ચા અથવા અન્ય ધાર્મિક સંગઠન	3	જોડાયેલો હતો પરંતુ હવે નથી
Q26	રમત-ગમત, મનોરંજન અથવા સાંસ્કૃતિક જૂથ	4	ક્યારેય જોડાયેલો નહોતો
Q27	અન્ય સ્વૈચ્છિક સંગઠન	8	પસંદ કરી શકાય તેમ નથી
	લોકશાહીમાં લોકોના અધિકાર અંગે જુદા-જુદા અભિપ્રાયો પ્રવર્તે છે. 1 થી 7ના માપદંડ ઉપર, જ્યાં 1 જરાય મહત્વનું નથી અને 7 ખૂબ જ મહત્વનું છે, તે કેટલું મહત્વ ધરાવે છે:		
Q28	દરેક નાગરિકો પર્યાપ્ત જીવન ધોરણ ધરાવે છે		
Q29	સરકારી સત્તાઓ લઘુમતીઓના અધિકારોનું સન્માન અને રક્ષણ કરે છે	1	જરાય મહત્વનું નથી
Q30	જાહેર નિર્ણય કરવાની બાબતમાં ભાગ લેવા માટે લોકોને વધારે તકો આપવામાં આવે છે	2	મોટાભાગે મહત્વનું નથી
Q31	નાગરિકો જાહેર અસહકારની કામગીરીમાં જોડાઇ શકે છે જ્યારે તેઓ સરકારી પ્રવૃત્તિઓનો વિરોધ કરતાં હોય.	3	કેટલાક અંશે મહત્વનું નથી
Q32	સરકાર ગમે તે પરિસ્થિતિમાં લોકતાંત્રિક અધિકારોનું સન્માન કરે છે	4	મહત્વનું નથી પણ બિનમહત્વનું પણ નથી
Q33	ગંભીર ગુનાઓમાં દોષિત થયેલા લોકો તેમનો નાગરિકત્વ અધિકાર ગુમાવે છે	5	કેટલાક અંશે મહત્વનું
Q34	દેશના લાંબા ગાળાના રહેવાસીઓ, જેઓ નાગરિકો નથી, તે દેશની રાષ્ટ્રીય ચૂંટણીઓમાં મતદાન કરવાનો અધિકાર ધરાવે છે	6	મોટાભાગે મહત્વનું
Q35	નાગરિકો મતદાન નહીં કરવાનો અધિકાર ધરાવે છે	7	ખૂબ મહત્વનું
Q36	દરેક વ્યક્તિ માટે આરોગ્ય કાળજી પુરી પાડવી જોઇએ	8	પસંદ ન કરી શકાય તેમ નથી

ભાષાંતર નોંધ પૃ29 સરકારી સત્તાઓનો અર્થ ચૂંટાયેલા અને નહીં ચૂંટાયેલા જાહેર અધિકારીઓના સંદર્ભમાં છે (જેમ કે કર્મચારીઓ). પૃ29 લઘુમતીઓ તે જૂથો છે, જેઓ સમાજમાં તેમની ઓછી સંખ્યાના કારણે, વારંવાર ખાસ કાળજીની જરૂરિયાત ધરાવતાં જૂથો તરીકે ઓળખાય છે. પૃ32 સરકાર એટલે રાજ્યની તમામ સાધન-સામગ્રી.			
નીચેના નિવેદનો સાથે તમે કેટલા પ્રમાણમાં સંમત અથવા અસંમત થાવ છો?			
Q37	સરકાર શું કરે છે તે અંગે કશું પણ કહેવા માટે મારા જેવા લોકો પાસે કંઈપણ નથી	1	ખૂબ જ સંમત
		2	સંમત
Q38	હું નથી માનતો કે મારા જેવા લોકો શું વિચારે છે તે વિશે સરકાર વધુ ધ્યાન રાખે છે	3	સંમત પણ નહીં અને અસંમત નહીં
Q39	મને લાગે છે કે મહત્વના રાજકીય મુદ્દાઓ જેનો ભારત સામનો કરી રહ્યું છે તે અંગે હું ખુબ સારી સમજણ ધરાવું છું.	4	અસંમત
Q40	હું માનું છું કે ભારતના મોટાભાગના લોકો રાજકારણ અને સરકાર અંગે મારા કરતાં વધારે જાણકારી ધરાવે છે.	5	ખૂબ જ અસંમત
		8	પસંદ કરી શકાય તેમ નથી
ધારો કે સંસદમાં એવા કાયદાની વિચારણા થઈ રહી હોય જેને તમે અન્યાયી અને નુકસાનકારક ગણી રહ્યાં હોવ.			
Q41	જો આવો કિસ્સો ઉદભવે, તો તમે એકલા અથવા અન્યની સાથે ભેગા મળીને તે અંગે કશુંક કરવાનો પ્રયત્ન કરશો તેની કેટલી સંભાવના રહેલી છે?	1	ખૂબ જ સંભાવના
		2	ઠીક ઠીક સંભાવના
Q42	જો તમે આવો પ્રયત્ન કરો તો, તમારી માગણીઓ પ્રત્યે સંસદ ગંભીરતાથી ધ્યાન આપે તેની કેટલી સંભાવના રહેલી છે?	3	વધારે સંભાવના નથી
		4	જરાક પણ સંભાવના નથી
		8	પસંદ કરી શકાય તેમ નથી
Q43	તમે વ્યક્તિગત રીતે રાજનીતિમાં હોવા અંગે તમારા રસ વિશે શું કહેશો?		
1	ખૂબ જ રસ છે	4	જરાક પણ રસ નથી
2	ઠીક ઠીક રસ છે	8	પસંદ કરી શકાય તેમ નથી
3	વધારે રસ નથી		
Q44	રાજનીતિમાં લોકો કેટલીક વખત ડાબેરી અને જમણેરી અંગે વાતો કરતાં હોય છે. 0 થી 10ના માપદંડમાં તમે પોતાની જાતને ક્યાં મુકશો, જ્યાં 0 એટલે ડાબેરી અને 10 એટલે જમણેરી છે?		
	ડાબી	જમણી	98
	0 1 2 3 4 5 6 7 8 9		
	10		
નીચેના નિવેદનો સાથે તમે કેટલા પ્રમાણમાં સંમત અથવા અસંમત થાવ છો?			
Q45	સાચું શું છે તે કરવા મોટાભાગના સમયે આપણે સરકારમાં રહેલ લોકોનો વિશ્વાસ કરી શકીએ	1	ખૂબ જ સંમત
		2	સંમત
		3	સંમત પણ નહીં અને અસંમત પણ નહીં
Q46	મોટાભાગના રાજકારણીઓ રાજનીતિમાં માત્ર તેઓ અંગત રીતે કંઈ મેળવી શકે તેટલા માટે છે	4	અસંમત
		5	ખૂબ જ અસંમત
		8	પસંદ કરી શકાય તેમ નથી
Q47	તમને કેટલી વખત એવું લાગે છે કે જો લોકોને તક પ્રાપ્ત થાય તો તે તમારો ફાયદો ઉઠાવવાનો પ્રયત્ન કરશે અને કેટલી વખત તેઓ પ્રામાણિક થવાનો પ્રયત્ન કરશે?		
1	લગભગ દરેક સમયે ફાયદો ઉઠાવવાનો પ્રયત્ન કરશે	4	લગભગ દરેક સમયે પ્રામાણિક બનવાનો પ્રયત્ન કરશે
2	મોટાભાગે ફાયદો ઉઠાવવાનો પ્રયત્ન કરશે	8	પસંદ કરી શકાય તેમ નથી
3	મોટાભાગના સમયે પ્રામાણિક બનવાનો પ્રયત્ન કરશે		

Q48	સામાન્ય રીતે કહીએ તો, તમે કહેશો કે લોકો ઉપર વિશ્વાસ કરી શકાય અથવા લોકો સાથે કામ કરતી વખતે તમે વધારે સાવચેત રહી શકતાં નથી?		
1	લોકો ઉપર લગભગ હંમેશા વિશ્વાસ કરી શકાય	4	લોકો સાથે કામ કરતી વખતે તમે લગભગ હંમેશા સાવચેત રહી શકો નહીં
2	લોકો ઉપર સામાન્ય રીતે વિશ્વાસ કરી શકાય	8	પસંદ કરી શકાય તેમ નથી
3	લોકો સાથે કામ કરતી વખતે તમે સામાન્ય રીતે વધારે સાવચેત રહી શકો નહીં		
Q49	જ્યારે તમે તમારા મિત્રો, સંબંધીઓ અથવા સહકર્મીઓ સાથે ભેગા થાવ છો ત્યારે તમે કેટલી વખત રાજનીતિ વિશે ચર્ચા કરો છો?		
1	અવાર-નવાર	4	ક્યારેય નહીં
2	ક્યારેક	8	પસંદ કરી શકાય તેમ નથી
3	ભાગ્યેજ		
Q50	જ્યારે તમે રાજનીતિ અંગે મજબૂત અભિપ્રાય ધરાવો છો, ત્યારે કેટલી વખત તમે તમારા મિત્રો, સંબંધીઓ અથવા સહકર્મીઓને તમારો અભિપ્રાય મનાવવાનો પ્રયત્ન કરો છો?		
1	અવાર-નવાર	4	ક્યારેય નહીં
2	ક્યારેક	8	પસંદ કરી શકાય તેમ નથી
3	ભાગ્યેજ		
	અત્યારે ભારતમાં રાજનીતિ અંગે વિચાર કરીએ તો, નીચેના નિવેદનો સાથે તમે કેટલા સંમત અથવા અસંમત થાવ છો?		
Q51	રાજકીય પક્ષો લોકોને રાજનીતિમાં સક્રીય થવા માટે પ્રોત્સાહિત કરે છે	1	ખૂબ જ સંમત
		2	સંમત
Q52	રાજકીય પક્ષો મતદારોને વાસ્તવિક નીતિ પસંદગી પુરી પાડતા નથી	3	સંમત પણ નહીં અને અસંમત પણ નહીં
		4	અસંમત
Q53	મહત્વના રાજકીય પ્રશ્નોનો નિર્ણય કરવા માટે લોકમત ખૂબ જ સારો રસ્તો છે	5	ખૂબ જ અસંમત
		8	પસંદ કરી શકાય તેમ નથી
Q54	ભારતમાં 2014 ની લોકસભા ચૂંટણી અંગે વિચારીએ તો, મતની ગણતરી અને તેના અહેવાલના સંબંધમાં તે કેટલી પ્રામાણિક હતી?		
1	ખુબ પ્રામાણિક	4	થોડા અંશે અપ્રામાણિક
2	થોડા અંશે પ્રામાણિક	5	ખુબ અપ્રામાણિક
3	પ્રામાણિક પણ નહીં કે અપ્રામાણિક પણ નહીં...	8	પસંદ કરી શકાય તેમ નથી
Q55	ભારતમાં 2014ની લોકસભા ચૂંટણી અંગે વિચારીએ તો, ઉમેદવારોને મળેલી તકો અને પક્ષોની ઝુંબેશ સંબંધે તે કેટલી પ્રામાણિક રહી હતી?		
1	ખુબ પ્રામાણિક	4	થોડા અંશે અપ્રામાણિક
2	થોડા અંશે પ્રામાણિક	5	ખુબ અપ્રામાણિક
3	પ્રામાણિક પણ નહીં કે અપ્રામાણિક પણ નહીં	8	પસંદ કરી શકાય તેમ નથી
Q56	ભારતમાં જાહેર સેવા વિશે વિચારીએ તો, લોકોની સેવા કરવામાં તે કેટલું પ્રતિબદ્ધ છે?		
1	ખુબ પ્રતિબદ્ધ	4	સહેજ પણ પ્રતિબદ્ધ નથી
2	થોડા અંશે પ્રતિબદ્ધ	8	પસંદ કરી શકાય તેમ નથી
3	ખુબ પ્રતિબદ્ધ નહીં		
Q57	ભારતમાં જાહેર સેવાની અંદર કેટલો ભ્રષ્ટાચાર ફેલાયેલો છે તે અંગે તમે શું માનો છો?		
1	ભાગ્યેજ કોઈ સંડોવાયેલુ છે	4	અનેક લોકો સંડોવાયેલા છે
2	ઓછી સંખ્યામાં લોકો સંડોવાયેલા છે	5	લગભગ દરેક સંડોવાયેલા છે
3	સાધારણ સંખ્યામાં લોકો સંડોવાયેલા છે	8	પસંદ કરી શકાય તેમ નથી

સમગ્ર રીતે, 0 થી 10 ના માપદંડ ઉપર, જ્યાં 0 ખૂબ જ નબળું છે અને 10 ખૂબ જ સારું છે.			
Q58	ભારતમાં લોકશાહી આજે કેટલું સારી રીતે કામ કરે છે?	0	ખૂબ જ નબળી રીતે
		1	
		2	
		3	
Q59	અને 10 વર્ષ અગાઉ વિશે શું? ત્યારે ભારતમાં લોકશાહી કેટલી સારી રીતે કામ કરતી હતી?	4	
		5	
		6	
		7	
Q60	અને હવે અત્યારથી 10 વર્ષ પછી વિશે શું? તમે શું માનો છો ત્યારે ભારતમાં લોકશાહી કેટલી સારી રીતે કામ કરશે?	8	
		9	
		10	ખૂબ જ સારી રીતે
		98	પસંદ કરી શકાય તેમ નથી
ભાષાંતર નોંધ પ્ર56-પ્ર57 સરકારી અધિકારીઓ માટે (જૂઓ નોંધ 17) જાહેર સેવા અનુકૂળ શબ્દપ્રયોગમાં ભાષાંતરિત થવો જોઈએ. "સધિકારી" શબ્દપ્રયોગનો ઉપયોગ ન કરો.			
વૈકલ્પિક			
સરેરાશ રીતે, તમે કેટલી વખત:			
Q61	અખબારમાં રાજકીય સામગ્રી વાંચો છો	1	દિવસમાં અનેક વખત
		2	દિવસમાં એક વખત
Q62	ટેલિવિઝન ઉપર રાજકીય સમાચારો જુઓ છો	3	અઠવાડિયામાં 5-6 દિવસ
		4	અઠવાડિયામાં 3-4 દિવસ
Q63	રેડિયો ઉપર રાજકીય સમાચારો સાંભળો છો	5	અઠવાડિયામાં 1-2 દિવસ
		6	અઠવાડિયામાં 1 દિવસ કરતાં ઓછું
Q64	રાજકીય સમાચારો અથવા માહિતી મેળવવા ઇન્ટરનેટનો ઉપયોગ કરો છો	7	ક્યારેય નહીં
		8	પસંદ કરી શકાય તેમ નથી
વસ્તીવિષયક			
"રિસ્પોન્ડન્ટની જાતિ"			
BVQ_01. સેક્સ, શું તમે...			
1	પુરુષ		
2	સ્ત્રી		
"રિસ્પોન્ડન્ટની ઉંમર"			
BVQ_02 તમે ક્યારે જન્મ્યા હતા? (કૃપા કરીને તમારું જન્મ વર્ષ લખો (વર્ષ માટે ચાર આંકડાનો ઉપયોગ કરો).			
...../...../...../.....			
"શિક્ષણ I: શાળાના વર્ષો"			
પ્રાથમિક અને સેકન્ડરી શાળા, યુનિવર્સિટી અને અન્ય સેકન્ડરી પછીના અને પૂર્ણકાલીન વ્યાવસાયિક તાલીમ સહીત, પરંતુ પુનરાવર્તિત વર્ષોનો સમાવેશ થતો નથી. જો તમે હાલમાં ભણતા હોય તો, અત્યાર સુધીમાં તમે કેટલાવર્ષો પૂરા કર્યા તે ગણો.			
BVQ_03. કેટલા વર્ષો (સંપૂર્ણકાલીન સમકક્ષ) ઔપચારીક શિક્ષણમાં રહ્યા હતા?			
પ્રાથમિક અને સેકન્ડરી શાળા, યુનિવર્સિટી અને અન્ય સેકન્ડરી પછીના અને પૂર્ણકાલીન વ્યાવસાયિક તાલીમ સહીત, પરંતુ પુનરાવર્તિત વર્ષોનો સમાવેશ થતો નથી. જો તમે હાલમાં ભણતા હોય તો, અત્યાર સુધીમાં તમે કેટલાવર્ષો પૂરા કર્યા તે ગણો.			
કૃપા કરીને વર્ષોની સંખ્યા નાખો.....			
0	મારું ઔપચારીક ભણતર ન હતું		

"દેશ આધારિત સૌથી વધુ પૂર્ણ કરેલ શિક્ષણની ડિગ્રી"		
BVQ_04	તમે હાંસલ કરેલ સૌથી વધુ શિક્ષણનું સ્તર કયું છે? અમારા માટે તમે પૂર્ણ કરેલા ભણતરના ધોરણ/પદવીનું સૌથી ઉપરનું સ્તર જણવું જરૂરી છે.	
કૃપા કરીને પ્રાપ્ત કરેલ મહત્તમ શૈક્ષણિક ડિગ્રી લખો, શબ્દશઃ (પ્રાપ્ત કરેલ, તેનો અર્થ છે કે જ્યાં આપનારે પૂર્ણ કરેલ છેલ્લો વર્ગ/શાળા/કોલેજ.)		
"હાલમાં, અગાઉ અથવા ક્યારેય ભરપાઈ કામમાં નહીં"		
કામનો અમારી દ્રષ્ટિએ આવક ઉપાર્જન કામ કરવું તે છે, જેમ કે નોકરીયાત, સ્વરોજગાર તરીકે અથવા તમારા પોતાના પરિવાર કારોબારમાં કામ કરવું, સપ્તાહમાં ઓછામાં ઓછા એક વાર. હંગામી માંદગી/પેરન્ટલ રજા/વકેશન/હસ્તાલ વગેરેને કારણે જો તમે હંગામી ધોરણે વેતન માટે કામ કરતા ન હોય. કૃપા કરીને તમારા કામની સામાન્ય સ્થિતિ દર્શાવો.		
BVQ_05	શું તમે હાલમાં વેતન માટે કામ કરો છો, ભૂતકાળમાં વેતન માટે કામ કર્યું હતું, અથવા કામ માટે ક્યારેય ચૂકવણી કરાઈ નથી?	
કૃપા કરીને ફક્ત બોક્સ પર ટીક કરો		
1	હું હાલમાં ભરપાઈ કામમાં છું (કૃપા કરીને BVQ_06 સાથે ચાલુ રાખો)	3
2	હું હાલમાં ભરપાઈ કામમાં નથી પરંતુ મે ભૂતકાળમાં ભરપાઈ કામ કર્યું હતું (કૃપા કરીને BVQ_07 સાથે ચાલુ રાખો)	
મારી પાસે ક્યારે ભરપાઈ કામ ન હતું (કૃપા કરીને BVQ_14 સાથે ચાલુ રાખો)		
સપ્તાહમાં કામ કરેલ કલાકો		
BVQ_06	ઓવરટાઈમ સહિત સપ્તાહમાં સમાન્ય રીતે તમે સરેરાશ કેટલા કલાકો કામ કરો છો? (જો તમે એક કરતા વધુ રોજગારદાતા સાથે કામ કરતા હોય અથવા જો તમે બન્ને નોકરીયાત હોય તો કૃપા કરીને તમે જે કરો છો તે કામના કુલ કલાકો ગણો.) (શું તમે "દરરોજ" પૂછો થકો અને તેને 7/6/5 વડે ગુણો)	
કૃપા કરીને લખો. સરેરાશ રીતે, હું સપ્તાહમાં ઓવરટાઈમ સહિત કલાકો કામ કરું છું.		
"રોજગારી સંબંધ"		
(જો તમે એક કરતા વધુ રોજગારદાતાઓ સાથે કામ કરતા હોય, અથવા જો તમે બન્ને નોકરીયાત હોય અને સ્વરોજગાર હોય તો કૃપા કરીને તમારી મુખ્ય જોબ દર્શાવો. જો તમે નિવૃત્ત હોય અથવા હાલમાં કામ કરતા ન હોય તો, કૃપા કરીને છેલ્લી મુખ્ય જોબ દર્શાવો.)		
BVQ_07	શું તમે નોકરીયાત, સ્વરોજગાર અથવા તમારા પોતાના પરિવારના કારોબાર માટે કામ કરો છો/હતા?	
(TN: દેશ આધારિત શબ્દો જેમ કે 'વેતન નોકરીયાત' અથવા 'વેતન કામદાર'નો ઉપયોગ કરી શકાય, જેથી "નોકરીયાત"નો અર્થ સ્પષ્ટ કરી શકાય. સ્વ-રોજગારમાં શબ્દો જેમ કે 'ફ્રીલાન્સર્સ', 'સ્વતંત્ર વ્યાવસાયિક', અને અન્ય રિસ્પોન્ડન્ટો પોતાની કામ કરતા હો તે..)		
કૃપા કરીને ફક્ત એક બોક્સ પર ટીક કરો.		
1	નોકરીયાત	3
2	નોકરીયાત ન હોય તેવો સ્વ-રોજગાર	4
રોજગારદાતાઓ સાથે સ્વરોજગાર (કૃપા કરીને BVQ_08 સાથે ચાલુ રાખો)		
પોતાના પરિવારના કારોબારમાં કામ કરે છે		
"સ્વ-રોજગારી: કેટલા કર્મચારીઓ"		
BVQ_08	તમારી જાતને ગણ્યા વિના કેટલા કર્મચારીઓ તમે/મતારી પાસે હતા? (BVQ_07 માં વિકલ્પ 3 અપાવ્યો હોય તેવા જ)	
કૃપા કરીને લખો કર્મચારીઓ		

	"અન્ય કર્મચારીઓનું નિરીક્ષણ"		
BVQ_09	શું તમે અન્ય કર્મચારીઓનું નિરીક્ષણ કરો છો/કરતા હતા?		
	(TN: નિરીક્ષણને દેખરેખ અને અન્યોના કામ માટે જવાબદાર હોવાની રીતેની આગેવાની કાર્ય તરીકે સમજવાનું રહેશે.)		
	કૃપા કરીને ફક્ત બોક્સ પર ટીક કરો		
	1	હા (કૃપા કરીને BVQ_10ની સાથે ચાલુ રાખો)	
	2	ના	
	"નિરીક્ષણ કરેલ અન્ય કર્મચારીઓની સંખ્યા"		
BVQ_10	તમે કેટલા કર્મચારીઓનું નિરીક્ષણ કરો છો/કરતા હતા?		
	કૃપા કરીને લખો. કર્મચારીઓ.		
	"સંસ્થાનો પ્રકાર, નફાકારક/બિન નફાકારક"		
BVQ_11	તમે નફાકારક અથવા બિનનફાકારક સંસ્થા કામ કરો છો/કરતા હતા?		
	(TN: જો જરૂર હોય તો, તમાર દેશના ખાસ ઉદાહરણો આપીને નફાકારક અથવા બિનનફાકારકની સ્પષ્ટતા કરો.)		
	કૃપા કરીને ફક્ત એક જ બોક્સ પર ટીક કરો.		
	1	હું નફાકારક સંસ્થા માટે કામ કરું છું	
	2	હું બિન-નફાકારક સંસ્થા માટે કામ કરું છું	
	"સંસ્થાનો પ્રકાર, જાહેર/ખાનગી"		
BVQ_12	શું તમે ખાનગી અથવા જાહેર રોજગારદાતા સાથે કામ કરો છો/કરતા હતા?		
	(TN: જો જરૂર હોય તો, તમાર દેશના ખાસ ઉદાહરણો આપીને નફાકારક અથવા બિનનફાકારકની સ્પષ્ટતા કરો.)		
	કૃપા કરીને ફક્ત બોક્સ પર ટીક કરો		
	1	જાહેર રોજગારદાતા	
	2	ખાનગી રોજગારદાતા	
	"વ્યવસાય ISCO 1988"		
BVQ_13a	તમારો વ્યવસાય શું છે/હતો – એટલે કે મુખ્ય જોબનું નામ કે શિર્ષક નામ શું હતું ? (કૃપા કરીને લખો અને શક્ય હોય એટલી રીતે વર્ણવો.)		
	મારો વ્યવસાય છે/હતો.....		
BVQ_13b	તમારી મુખ્ય જોબમાં, મોટે ભાગે ક્યા પ્રકારની પ્રવૃત્તિ તમે કરો છો /કરતા હતા?(કડપા કરીને લખો અને શક્ય એટલી રીતે વર્ણવો.)		
	કૃપા કરીને અહીં લખો		
BVQ_13c	તમે જેના માટે કામ કરો છો? ક્યું હતું તે કંપની/સંસ્થા મુખ્યત્વે શું બનાવે છે અથવા કરે છે – એટલે કે ક્યા પ્રકારનું ઉત્પાદન /કાર્ય તમારા કાર્યસ્થળે કરો છો/કરતા હતા? (કૃપા કરીને લખો અને શક્ય હોય એટલી રીતે વર્ણવો.)		
	કૃપા કરીને અહીં લખો		

"મુખ્ય દરજ્જો"			
BVQ_14	નીચેનામાંથી કયું તમારી પ્રવર્તમાન સ્થિતિને શ્રેષ્ઠ રીતે વર્ણવે છે?		
જો તે હંગામી માંદગી/પેરન્ટલ રજા/હડતાવને કારણે હંગામી ધોરણે કામ કરતા ન હોય તો, કૃપા કરીને તમારી સામાન્ય કામની સ્થિતિનો ઉલ્લેખ કરો.			
કૃપા કરીને ફક્ત બોક્સ પર ટીક કરો.			
1	ભરપાઈ કામમાં (એક કર્મચારી તરીકે, સ્વરોજગાર તરીકે અથવા તમારા પોતાના પરિવારના કારોબાર માટે કામ)	6	નિવૃત્ત
2	બેરોજગાર અને જોબની શોધ કરું છું	7	ઘરકામ કરે છું, ઘર, બાળકો અન્ય વ્યક્તિઓની સંભાળ રાખે છે.
3	શિક્ષણમાં (રોજગારદાતા દ્વારા ચૂકવણી થતી નથી), શાળામાં/વિદ્યાર્થી વેકેશન ન હોય તો પણ	9	અન્ય
4	એપ્રેન્ટીસ કે તાલીમાર્થી		
5	કાયમી માંદગી અથવા વિકલાંગ		
"સ્થિર ભાગીદારીમાં રહેતા"			
BVQ_15	શું તમે પત્ની અથવા સ્થિર ભાગીદાર ધરાવો છો અને જો હા હોય તો થોડા ઘરકામમાં ફાળો આપો છો?		
(TN: દશ આધારિત શબ્દો જેમ કે 'સામાન્ય કાયદેસરની પત્ની' (GB), નો અહીં "સ્થિર ભાગીદાર"નો અર્થ સ્પષ્ટ કરવા માટે અહીં ઉપયોગ કરી શકાય".)			
કૃપા કરીને ફક્ત બોક્સ પર ટીક કરો			
1	હા, મારે પત્ની/ભાગીદાર છેમ અને અમે કેટલુંક ઘરકામ વહેંચીએ છીએ (કૃપા કરીને BVQ_16 સાથે ચાલુ રાખો)	3	ના, મારી પત્ની/ભાગીદાર નથી (કૃપા કરીને BVQ_22 સાથે ચાલુ રાખો)
2	હા, મારે પત્ની/ભાગીદાર છે, પરંતુ અમે સમાન ઘરકામની વહેંચણી કરતા નથી (કૃપા કરીને BVQ_16ની સાથે ચાલુ રાખો)		
"પત્ની, ભાગીદાર: હાલમાં, અગાઉ અથવા ક્યારે ભરપાઈ કામમાં નહીં"			
કામનો અમારી દ્રષ્ટિએ આવક ઉપાર્જન કામ કરવું તે છે, જેમ કે નોકરીયાત, સ્વરોજગાર તરીકે અથવા તમારા પોતાના પરિવાર કારોબારમાં કામ કરવું, સપ્તાહમાં ઓછામાં ઓછા એક વાર. હંગામી માંદગી/પેરન્ટલ રજા/વકેશન/હડતાલ વગેરેને કારણે જો તમે હંગામી ધોરણે વેતન માટે કામ કરતા ન હોય. કૃપા કરીને તમારા કામની સામાન્ય સ્થિતિ દર્શાવો.			
BVQ_16	શું તમારી પત્ની/ભાગીદાર હાલમાં વેતન માટે કામ કરે છે, ભૂતકાળમાં વેતન માટે કામ કર્યું હતું, અથવા તે/તેણીને કામ માટે ક્યારેય ચૂકવણી કરાઈ નથી?		
કૃપા કરીને ફક્ત બોક્સ પર ટીક કરો.			
1	તે/તેણી હાલમાં ભરપાઈ કામમાં છું (કૃપા કરીને BVQ_17 સાથે ચાલુ રાખો)	3	તેની/તેણી પાસે ક્યારેય ભરપાઈ કામ નથી(કૃપા કરીને BVQ_21 સાથે ચાલુ રાખો)
2	તે/તેણીએ ભરપાઈ કામમાં નથી પરંતુ મે ભૂતકાળમાં ભરપાઈ કામ કર્યું હતું (કૃપા કરીને BVQ_18 સાથે ચાલુ રાખો)		
"પત્ની, ભાગીદાર: સપ્તાહમાં કામ કરેલ કલાકો"			
BVQ_17	તમારી પત્ની/ભાગીદાર સામાન્ય સપ્તાહમાં ઓવર ટાઈમ સહીત, ભરપાઈ માટે કેટલા કલાક કામ કરે છે? (જો તે / તેણી એક કર્મચારી કરતાં વધારે માટે કાર્ય કરે છે, અથવા જો તે/ તેણી બંને કાર્યકર અને સ્વ - કાર્યકર છે તો મહેરબાની કરીને તે/ તેણીનાં કામના કલાકની કુલ સંખ્યા ગણો.) ("રોજ" પુછી શકાય છે અને તેને 7/6/5 વડે ગુણી શકાય છે.)		
મહેરબાની કરી તેમાં લખો			
સરેરાશ , તે/તેણી સપ્તાહ દીઠ કલાકો કાર્ય કરે છે, ઓવર ટાઈમ સહીત.			

"પત્ની , ભાગીદાર : રોજગાર સંબંધ"		
જો તે /તેણી એક કરતાં વધુ કર્મચારીઓ માટે કાર્ય કરે છે, અથવા તે/તેણી કર્મચારી છે અને સ્વ-કર્મચારી છે, મહેરબાની કરીને તે/તેણીનું મુખ્ય કાર્ય દર્શાવો. જો તે/તેણી નિવૃત્ત છે અથવા હાલમાં કામ કરતાં નથી, મહેરબાની કરીને તે /તેણીનો મુખ્ય રોજગાર જણાવો.		
BVQ_18	શુ તમારા પત્ની /ભાગીદાર તે/તેણીનો પોતાનાં પરિવારનો ધંધા માટે કાર્ય કરી રહ્યાં છે અથવા સ્વકર્મચારી છે, કે પત્ની/ભાગીદાર છે/હતાં?	
(TN: 'વેતન કર્મચારી' અથવા 'વેતન કર્મચારી' જેવા કંટ્રી-સ્પેસિફિક ટર્મનો અહીં "કર્મચારી" નો અર્થ સ્પષ્ટ કરવા માટે ઉપયોગો કરી શકાય છે.)		
કૃપા કરીને ફક્ત બોક્સ પર ટીક કરો		
1	એક કર્મચારી	3 કર્મચારીઓ સાથે સ્વ રોજગારી
2	કર્મચારીઓ સિવાય સ્વ રોજગારી	4 તે/તેણી પોતાના પરિવારનાં ધંધા માટે કાર્ય કરી રહ્યા છે.
"પત્ની, ભાગીદાર: અન્ય કર્મચારીઓનું નિરિક્ષણ "		
BVQ_19	શુ તમારી પત્ની / ભાગીદાર અન્ય કર્મચારીઓનું નિરિક્ષણ કરે છે?	
(TN: નિરિક્ષણને નિયંત્રણનાં નેતૃત્વ કાર્ય અને અન્યનાં કાર્ય માટે જવાબદાર બને છે.)		
કૃપા કરીને ફક્ત બોક્સ પર ટીક કરો		
1	હા	
2	ના	
"પત્ની, ભાગીદાર : વ્યવસાય ISCO 1988"		
BVQ_20a	તમારા પત્ની / ભાગીદારનો વ્યવસાય શુ છે / હતો - એટલે કે તે/ તેણીનાં મુખ્ય રોજગારનું શીર્ષક અથવા નામ શુ છે / હતું? (મહેરબાની કરીને તેમાં લખો અને બને તેટલું સ્પષ્ટ દર્શાવો.)	
	તેનો/તેણીનો વ્યવસાય છે /હતો.....	
BVQ_20b	તે/તેણીનો મુખ્ય રોજગાર, તે/તેણીની મોટાભાગનાં સમયની પ્રવૃત્તિઓ કેવા પ્રકારની છે/ હતી? (મહેરબાની કરીને તેમાં લખો અને બને તેટલું સ્પષ્ટ દર્શાવો.)	
	મહેરબાની કરીને અહીં લખો	
BVQ_20c	તે/તેણી પેઢી/સંસ્થા બનાવા માટે શું કાર્ય કરે છે/ કરતાં હતાં. એટલેકે, તે/તેણીનાં કાર્યસ્થળે કેવા પ્રકારનું ઉત્પાદન/કાર્ય કરે છે/કરત હતા? (મહેરબાની કરીને તેમાં લખો અને બને તેટલું સ્પષ્ટ દર્શાવો.)	
	મહેરબાની કરીને અહીં લખો	
"પત્ની, ભાગીદાર: મુખ્ય દરજ્જો"		
BVQ_21	તમારી પત્નીનાં/ ભાગીદારનાં ચાલુ દરજ્જાને નીચેનામાંથી કયું શ્રેષ્ઠ રીતે દર્શાવે છે ?જો તે /તેણી હાલમાં બિમારી / પેરેન્ટર રજા/ વેકેશન/ હડતાવ વગેરેને કારણે હાલમાં નોકરી નથી કરી રહ્યા. તો તે/તેણીની સામાન્ય કાર્ય દરજ્જો દર્શાવો.	
કૃપા કરીને ફક્ત બોક્સ પર ટીક કરો		
1	વેતન કાર્યમાં (તે/તેણી પોતાનાં પરિવારનાં ધંધા માટે કર્મચારી, સ્વકર્મચારી તરીકે કાર્ય કરી રહ્યા છે.)	6 નિવૃત્ત
2	બે રોજગાર છે અને નોકરી શોધી રહ્યા છે.	7 ઘરકામ કરી રહ્યા છે, ઘર,બાળકો અથવા અન્ય વ્યક્તિનું ધ્યાન રાખી રહ્યા છે
3	શિક્ષણમાં (કર્મચારી દ્વારા ચુકવવા માટે નથી),વેકેશનમાં પણ સ્કુલ/ વિદ્યાર્થી/શિષ્યમાં	9 અન્ય
4	ઉમેદવાર અથવા તાલીમાર્થી	
5	કાયમી બિમાર અથવા અક્ષમ	

	"ટ્રેડ યુનિયન સભ્ય પદ"		
BVQ_22	તમે છો કે ટ્રેડ યુનિયન અથવા તેના જેવી સંસ્થાનું સભ્ય પદ ધરાવો છો? જો હા: તે હાવનું છે કે પહેલેથી ?		
	(TN:યુનિયન સભ્યપદનો અર્થ સ્પષ્ટ કરવા માટે કન્ડ્રી સ્પેસિફિક ટર્મનો ઉપયોગ કરી શકાય છે.)		
	કૃપા કરીને એક બોક્સ પર ટીક કરો.		
1	હા, હાવમા	3	ના, ક્યારેય નહીં.
2	હા, પહેલાનુ પણ અન્યારે નહીં.		
	"દેશ-નિશ્ચિત ધાર્મિક જોડાણો "		
BVQ_23	તમે કોઈ ધર્મ ધરાવો છો અને જો હા, તમે કયા ધર્મનાં છો?		
	કૃપા કરીને ફક્ત એક બોક્સ પર ટીક કરો.		
0	ધર્મ નથી	6	મુસ્લિમ
1	ક્રેચલીક	7	બુદ્ધિધર્મ
2	પ્રોટેસ્ટન્ટ	8	હિન્દુ
3	ઓર્થોડક્સ	9	અન્ય એશિયન ધર્મ
4	અન્ય ક્રીશ્ચિયન	10	અન્ય ધર્મો
5	જેવિસ		
	"ધાર્મિક સેવાઓની હાજરી "		
BVQ_24	લગ્નો, અંતિમ વિધિઓ વગેરે જેવા ખાસ પ્રસંગોનાં ભાગરૂપ તમે કેટલી વાર ધાર્મિક સેવાઓમાં હાજરી આપો છો?		
	કૃપા કરીને ફક્ત એક બોક્સ પર ટીક કરો.		
1	સપ્તાહમાં કેટલીક વખત અથવા હંમેશા	5	વર્ષમાં કેટલીક વખત
2	સપ્તાહમાં એક વખત	6	વર્ષમાં એક વખત
3	મહીનામાં બે અથવા ત્રણ વખત	7	એક વર્ષમાં એક કરતાં ઓછી વખત
4	મહીનામાં એક વખત	8	ક્યારેય નહીં
	"ટોપ-બોટમ સ્વ રોજગાર"		
BVQ_25	આપણા સમાજમાં, એવા જુથો છે જે ઉપર તરફ આગળ વધે છે અને જુથો જે નીચે તરફ આગળ વધે છે. નીચે માપક છે જે થી નીચે તરફ આગળ વધે છે.તમે તમારી જાતને આ માપક પર ક્યાં મુકશો ?		
	કૃપા કરીને ફક્ત એક બોક્સ પર ટીક કરો.		
10	ઉપર	5	
9		4	
8		3	
7		2	
6		1	નીચે
	"છેલ્લી સામાન્ય ચુટણીમાં મત આપ્યો હતો?"		
BVQ_26	કેટલાક લોકો આજ-કાલ એક અથવા અન્ય કારણોસર મતદાન કરતાં નથી. શું તમે એપ્રિલ-મે 2014 માં યોજાયેલી લોકસભાની ચૂંટણીમાં મતદાન કર્યું હતું? કૃપા કરી એક વિકલ્પ પસંદ કરો.		
	કૃપા કરીને ફક્ત એક બોક્સ પર ટીક કરો.		
1	હા, મે મત આપ્યો હતો. (મહેરબાની કરીને BVQ_27 સાથે ચાલુ કરો)		
2	ના, મે મત આપ્યો ન હતો. (મહેરબાની કરીને BVQ_28થી ચાલુ કરો)		
0	હું છેલ્લી ચુટણીમાં મત આપવા માટે લાયક હતો નહીં. (મહેરબાની કરીને BVQ_28થી ચાલુ કરો)		

“છેલ્લી જનરલ ચૂંટણીમાં મત આપેલ પક્ષ”		
BVQ_27	[એપ્રિલ-મે 2014 માં યોજાયેલી લોકસભાની ચૂંટણીનો વિચાર કરતાં.] તમે કયા પક્ષ માટે મતદાન કર્યું હતું? કૃપા કરી એક વિકલ્પ પસંદ કરો.	
કૃપા કરીને ફક્ત એક બોક્સ પર ટીક કરો.		
1	કોંગ્રેસ +	5 ધાર્મિક પક્ષ
2	બીજેપી+	6 અન્ય..... (સ્પષ્ટ કરો)
3	વામપંથી દળ/કોમ્યુનિસ્ટ પક્ષ	0 ખબર નથી
4	ત્રિજો મોર્ચો	
“દેશ - નિશ્ચિત : મુળદેશ / વંશીય જુથ/વંશીય ઓળખાણ / પરિવાર મુળ ”		
પછીના પ્રશ્નો તમારા દેશ- નિશ્ચિત ખ્યાલો ઉત્તરદાતાઓના વંશીય સામાજિક ભુમિકા કે વંશીય જુથ/ સમાજનાં સભ્યની ભાવના સ્પષ્ટ કરવામાં કરે છે.		
BVQ_28	મહેરબાની કરીને તમારી જાતને કયા જુથ કે જુથોના સભ્ય છો તે દર્શાવો.	
કૃપા કરીને ફક્ત એક બોક્સ પર ટીક કરો.		
1	હિન્દુ:એસસી (અનુસુચિત જાતી/ દલિતો)	7 મુસ્લિમ: અન્ય
2	હિન્દુ: એસટી (અનુસુચિત આદિવાસીઓ)	8 ક્રિશ્ચિયન- સામાન્ય
3	હિન્દુ: ઓબીસી (અન્ય પછાત વર્ગો)	9 ક્રિશ્ચિયન - અન્ય
4	હિન્દુ: ઉચ્ચ જાતી વર્ગો	10 શીખ: સામાન્ય
5	મુસ્લિમ: સિયા	11 શીખ: દલિત
6	મુસ્લિમ: સન્ની	0 અન્ય-કૃપા કરી ચોક્કસ ઉલ્લેખ કરો
“ઘરમા કેટલા સભ્યો છે”		
<TN:ટોડલર્સ સામે બાળકોનાં વિલાજન માટે ઉમરનો ઉપયોગ કરવો -[શાળાની ઉમર] ચોરસ ક્ષેત્રમાં - દેશમાં ફરજિયાત સ્કુલની શરૂઆતથી નક્કી થાય છે.ભારતમાં સ્કુલ શરૂ કરવાની ફરજિયાત ઉમર ૫ વર્ષ છે. માટે જે ૫ થી ૧૭ વર્ષની વચ્ચે આવે છે તે બાળકો તરીકે દર્શાવ્યા છે. જ્યારે જે ૪ વર્ષથી નીચેની ઉમરનાં છે તે ટોડલર્સ કહેવાય છે.		
BVQ_29	તમારા સહીત, કેટલાક લોકો -બાળકો સહીત તમારા ઘરમાં રહે છે?	
	મહેરબાની કરીને અહીં લખો	
BVQ_29a	તમારા ઘરમાં કેટલા પુખ્ત સભ્યો(૧૮ વર્ષ કે તેથી વધુ ઉમરનાં) રહે છે?	
	મહેરબાની કરીને અહીં લખો	
BVQ_30	તમારા ઘરમાં ૫ થી ૧૭ વર્ષની વચ્ચેની ઉમરનાં બાળકો છે?	
	મહેરબાની કરીને અહીં લખો	
BVQ_31	તમારા ઘરમાં ૪ વર્ષથી વધુ ઉમરનાં કેટલા બાળકો રહે છે?	
	મહેરબાની કરીને અહીં લખો	

“વ્યક્તિગત આવક”			
BVQ_32	કર અને અન્ય કપાતો પહેલા, તમારી સરેરાશ કુલ માસિક આવક શું છે?		
	(TN:ઉત્તરદાતાઓનાં કન્ડ્રી સ્પેશિફિક કપાતો યાદ રાખવા માટે ખુલાસા નોંધ ઉમેરી શકાય છે.)		
	મહેરબાની કરીને અહીં લખો (રૂપિયા) (જો તમે ઘરમાં એકલા રહો છો (મહેરબાની કરીને BVQ_34થી ચાલુ કરો)		
“ઘરનાં સભ્યોની આવક”			
BVQ_33	કર અને અન્ય કપાતો પહેલા, તમારા ઘરનાં સભ્યોની સરેરાશ કુલ માસિક આવક શું છે? (TN: કન્ડ્રી સ્પેશિફિક કપાતની જવાબદારીઓ યાદ કરવા માટે ખુલાસા નોંધ ઉમેરી શકાય છે)		
	મહેરબાની કરીને અહીં લખો(રૂપિયા)		
BVQ_34	તમારી વર્તમાન કાનૂની વૈવાહિક સ્થિતિ શું છે? (એક વિકલ્પ પસંદ કરો)		
1	પરણિત	5	વિધવા/વિધુર
2	સિવિલ પાર્ટનરશિપ	6	મેં ક્યારેય લગ્ન કર્યાં નથી
3	મારા પતિ/પત્નીથી અલગ (પરંતુ હજુ પણ કાનૂની રીતે પરણિત)		
4	પતિ/પત્ની પાસેથી છૂટાછેડા		
BVQ_35	ક્યા દેશમાં તમારા પિતાનો જન્મ થયો હતો?		
	<નોંધ (TN):અહીં "દેશ" માત્ર રાજ્યો માટે ઉલ્લેખ કરે છે, પેટા રાષ્ટ્રીય વિસ્તારો અથવા વિસ્તારો માટે નહીં. પિતાના જન્મ સમયનું દેશનું ભૂતપૂર્વ નામ હવે હાજર(ચલણમાં) ના હોય, તો જન્મસ્થળ સ્થિત દેશનું વર્તમાન નામ લખો.>		
	મારા પિતા નો જન્મમાં થયો હતો		
BVQ_36	ક્યા દેશમાં તમારા માતાનો જન્મ થયો હતો?		
	<નોંધ (TN):અહીં "દેશ" માત્ર રાજ્યો માટે ઉલ્લેખ કરે છે, પેટા રાષ્ટ્રીય વિસ્તારો અથવા વિસ્તારો માટે નહીં. માતાના જન્મ સમયનું દેશનું ભૂતપૂર્વ નામ હવે હાજર(ચલણમાં) ના હોય, તો જન્મસ્થળ સ્થિત દેશનું વર્તમાન નામ લખો.>		
	મારા માતા નો જન્મમાં થયો હતો		
BVQ_37	તમે જ્યાં રહો છો તે સ્થળનું વર્ણન ... તરીકે કરશો (એક વિકલ્પ પસંદ કરો)		
1	એક મોટું શહેર	4	દેશમાં ગામ
2	ઉપનગર અથવા મોટા શહેરની બહારનો વિસ્તાર	5	દેશમાં એક ખેતર અથવા ઘર
3	એક નાનું શહેર કે નગર		